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3 βιβλία μικρής φόρμας, μεγάλων ιδεών
Φ

 «ΑΙΔΩΣ, ΑΓΑΠΗ, 
ΑΓΩΝΙΑ»

ΑΝΤΩΝΗΣ ΧΑΤΖΗΜΩΥΣΗΣ
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ
Ενα μοναδικό βιβλίο μικρού μεγέ
θους, μεγάλων ιδεών και σκέψεων 
που εμβαθύνει στην ανθρώπινη 
ψυχή και προεκτείνει τη σκέψη. Η 
διεθνής ακαδημαϊκή πένα του επι
κεφαλής του Τμήματος Φιλοσοφίας 
στο Τμήμα Ιστορίας &. Φιλοσοφίας 
των Επιστημών στο Πανεπιστή
μιο Αθηνών μυεί τον αναγνώστη 
με εύληπτο και κατανοητό τρόπο 
στη φιλοσοφική σκέψη μέσα από 
ένα τρίπτυχο που συντρίβει τις συ
ναισθηματικές άμυνές μας: αιδώς, 
αγάπη και αγωνία!
Το εξώφυλλό του, η «Αφροδίτη του 
Ουρμπίνο» του Τιτσιάνο Βετσέλιο, 
μαγνητίζει το βλέμμα! Το εμβλη- 
ματικό έργο του εξωφύλλου φιλο- 
τεχνήθηκε το 1538 από τον Ιταλό 
ζωγράφο της Αναγέννησης. Η γυ
ναίκα του πίνακα προσελκύει τον 
θεατή, δεν τον κοιτάει απλά. Το 
ίδιο ισχύει και για το χέρι της, το 
οποίο φαίνεται να τυλίγει με τρόπο 
που δηλώνει μεν την επιθυμία να 
κρατηθεί κρυφό, υπονοώντας όμως 
ταυτόχρονα ότι πρόκειται για κάτι 
ελκυστικό. Οι σελίδες του δοκιμίου 
«γαντζώνουν» τον αναγνώστη, είτε

τον μυημένο στα φιλοσοφικά ζητή
ματα είτε τον σύγχρονο πολίτη που 
θέλει να στοχαστεί με το βλέμμα 
στο σήμερα. Ο διακεκριμένος πο- 
λυγραφότατος καθηγητής Αντώνης 
Χατζημωυσής επανέρχεται στις βι- 
βλιοεπιλογές μας με ένα μικρό βι
βλίο, μεγάλο σε νοήματα - ιδανικό 
ανάγνωσμα για όσους αναζητούν 
να μείνουν λίγα λεπτά μόνοι με τον 
εαυτό τους. Να στοχαστούν μακριά 
από τις συζητήσεις πολλών! Ενα 
βιβλίο... αυτογνωσίας και συνάμα 
γνώσεων που σε αποζημιώνει!
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«ΣΥΜΠΛΗΓΑΔΕΣ 
ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ» 
ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΑΤΑΛΕΙΦΟΣ

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΑΤΑΚΗ 
Η υπογραφή του ηθοποιού και δα
σκάλου υποκριτικής Δημήτρη Κα- 
ταλειφού βρίσκεται και στα βιβλι
οπωλεία από τις αρχές του έτους. 
Πρόκειται για ένα μικρό σε μέγε
θος βιβλίο, μα μεγάλο σε ιδέες! Ο 
Καταλειφός αναμετρά τις δυνάμεις 
του με τη συγγραφή και παραδί- 
δει μια γλαφυρή και ολοζώντανη 
προσωπική καταγραφή, ένα ταξί

δι στο χρόνο, με στοχαστική ανά
κληση γεγονότων, προσώπων και 
προσωπικών στιγμών του! Ο ηθο
ποιός μεγάλων ερμηνειών, πολύ
πειρος σκηνοθέτης και δάσκαλος 
πολλών νεαρών καλλιτεχνών για 
πρώτη φορά καταθέτει τις λεπτές 
αποχρώσεις της ζωής του σε ένα 
μοναδικό ανάγνωσμα, ολοζώντα
νο χρονικό στα 66 χρόνια του. Ενα 
βιβλίο-ωδή στη ζωή και τις μνή
μες, ιδανικό ανάγνωσμα των καλο
καιρινών διακοπών. Το εξώφυλλο 
του βιβλίου κοσμεί έργο του ίδιου
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Συμπληγά3ες γενεθλίων

του Δημήτρη Καταλειφού με τίτλο 
«Μνήμη»!
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JOHN SELLARS
ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΔΙΟΠΤΡΑ
Ο λέκτορας Φιλοσοφίας στο Πα
νεπιστήμιο του Λονδίνου μάς πα- 
ραδίδει ένα πόκετ βιβλίο για την 
επικουρική φιλοσοφία, για το νόη
μα της ζωής, της ευτυχίας και του 
θανάτου. Τι χρειαζόμαστε πραγ
ματικά για μια ευτυχισμένη ζωή; 
Πάνω από δύο χιλιάδες χρόνια 
πριν, ένας Ελληνας φιλόσοφος, ο 
Επίκουρος, έδωσε μια απάντηση 
που μοιάζει απλή: ευχαρίστηση. Το 
μόνο που χρειαζόμαστε πραγματι
κά είναι ευχαρίστηση. Σήμερα τεί
νουμε να συνδέουμε τη λέξη «επι
κούρειος» με την απόλαυση ενός 
καλού φαγητού ή κρασιού και με 
έναν παρακμιακό ηδονισμό. Αλλά 
αυτό απέχει έτη φωτός από το όρα
μα μιας ευχάριστης ζωής όπως το 
συνέλαβε ο Επίκουρος, ο οποίος 
εστίασε στις νοητικές και όχι στις 
σωματικές απολαύσεις, στην απο
φυγή του πόνου και όχι στην άμε
ση επιδίωξη της ευχαρίστησης. Ο 
στόχος του, με λίγα λόγια, ήταν μια 
ζωή με αταραξία... ■
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